
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 44

Oggetto: Contributi per le unità abitative ammobiliate site nei Comuni ricompresi nell’area 
geografica di Go! 2025

FASIOLO

RICORDATO che, con il Decreto del Direttore di Servizio Turismo e Commercio n. 37497/GRFVG 
dd. 5 agosto 2024, è stato approvato un bando relativo all’annualità 2024 per la concessione di 
contributi per le unità immobiliari a uso turistico in previsione dell’evento “GO! 2025 Nova Gorica 
e Gorizia Capitale europea della cultura 2025” (“GO! 2025”)

CONSIDERATO che con DPReg n. 153/202192/2022 è stato modificato in particolare l’art. 8 del 
Regolamento, relativamente alla modalità di presentazione della domanda di contributo;

VISTO l’Odg n. 33 presentato - a prima firma dalla sottoscritta Consigliera - in occasione 
dell’esame del Disegno di Legge n. 8 “Misure finanziarie multisettoriali” per “Potenziare l’offerta 
turistica del territorio goriziano in previsione di GO! 2025”, valutando l’opportunità di creare un 
canale contributivo per l’ammodernamento di unità abitative ammobiliate a uso turistico ubicate 
sul territorio del Comune e dell’ex provincia di Gorizia, a fronte dell'obbligo specifico di mantenere 
nel mercato delle locazioni tali immobili per un periodo non inferiore a otto anni allo scopo di 
aumentare in tempi rapidi l’offerta turistica del territorio goriziano;

TENUTO PRESENTE l’obbligo previsto dall’art. 40 della LR 3/2024 per i potenziali beneficiari 
portatori di interesse in merito alla stipula di un contratto della durata di 8 anni con le agenzie o 
società di gestione immobiliare in possesso dei requisiti di cui all'articolo 4, comma 2, del decreto 
del Presidente della Regione 8 settembre 2021, n. 0152/Pres., aventi sede operativa nel comune 
dell'immobile oggetto di contributo o a una distanza, calcolata su strada, non superiore a dieci 
chilometri dall'unità immobiliare stessa;

VERIFICATO che a Gorizia o nei comuni a una distanza non superiore a dieci chilometri dall’ex 
provincia non sono presenti agenzie in possesso dei succitati requisiti;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per conoscere:

1) se sia previsto per il Comune di Gorizia di andare in deroga a quanto previsto 
dall’articolo 40 della LR 3/2024 circa la stipula del contratto con le agenzie o società di 
gestione immobiliare o se siano previste altre soluzioni per evitare che venga meno il 
vantaggio previsto dalla norma di fornire maggiore ricettività proprio a Gorizia e dintorni 
per GO!2025.

Presentata alla Presidenza il giorno 29.08.2024


